

让学生阳光快乐成长

流亭街道春雨小学 徐永昕



作为一名小学教师和一名领导干部，徐永昕对工作一直兢兢业业，并不因为自己是领导干部而因此挑拣工作，拈轻怕重，而是主动承担更多的任务，和教师们一起探讨工作，教书育人。近年来，她始终坚持战斗在教学第一线，长期担任一线数学教学。在教学中她积极推广“小组合学”课堂教学模式，用学生乐于接受的方法来教学。

多年来的教学积累，让她的教学自成一家，自有风格，所以在教学业绩上也很显著，她所带的班级成绩一直名列前茅。徐永昕在注重教学成绩的同时，还着力注重立德树人。她能想学生之所想，急学生之所急，处处关心他们、帮助他们，教学和管理始终受到学生的欢迎。作为学校的副校长，工作琐细而繁重。针对学生的心理问题增多这一现

状，她努力学习心理学知识，取得了国家三级心理咨询师证和国家中级沙盘游戏治疗师资格证。在她细致、耐心教育下，孩子们都能自强、愉快地在这个和谐的大家庭中生活、学习。

在学校管理中，她用心血和汗水抒写着自己的工作业绩。无论开展什么工作，她总是认真投入，积极主动地想办法。各项工作不仅顺利开展，而且收到了良好的效果。在她的协调组织下，学校坚持以人为本，切实加强了骨干、班主任、青年三支队伍建设。爱岗敬业，乐于奉献，徐永昕认真履行好一名教师和一名学校管理人员的工作职责，在教育教学和行政管理中取得了突出成绩。并且能够坚持立德树人，以加强学生习惯养成，组织开展了多项大型活动，使学生们阳光快乐成长。

三尺讲台二十载 用心浇灌少年花

棘洪滩街道中华埠小学 肖玉萍



肖玉萍在乡村学校从教20年，她认认真真学习，踏踏实实干事，认真履行教师职责，教育教学成绩名列前茅。

作为一名共产党员，她勤勉敬业、认真严谨地对待各项教育教学工作，以满腔热情投入到工作中，先后荣获山东省教育学会小学数学教学研究专业委员会先进工作者、青岛市青年教师优秀专业人才、城阳区优秀教师、城阳区优秀党务工作者、城阳区“三八红旗手”等荣誉称号。

肖玉萍先后执教过青岛市小学数学研究课、青岛市小学数学公开课、青岛市小学数学名师开放课堂，获得城阳区小学数学优质课比赛一等奖，并在青岛市小学数学教学研讨会上做教育教学经验交流；参与的山东省教育科学“十一五”规划重点课题和青岛市教育

科学“十一五”规划课题的研究，均已成功结题。她撰写的论文曾获得市级奖项，并先后在国家级刊物中发表。

近年来，肖玉萍在担任高年级数学教学任务的基础上，同时分管学校的教育教学、党建、体卫艺、德育、教师专业发展等各项工作。她兢兢业业，全力以赴协助校长做好学校的全面工作，鼓励带领全体教师为学生保驾护航，保证了全校工作的顺利开展。分管的工作也遍地开花，学校先后获得“全国优秀少先队集体”、“全国智慧教育工程试验校”、“全国第八届少先队鼓号操网络展演优秀演奏奖”、“山东省卫生先进单位”、“山东省优秀少先队集体”、“山东省鼓号操展演金号奖”、“青岛市现代化学校”、“青岛市优秀家长学校”、“蓓蕾艺术工作站市级示范点”等荣誉。

充分发挥班主任的辐射引领作用

夏庄街道云头崮小学 华宁



华宁始终把教学工作放在第一位，把成为一名优秀的学者型教师作为奋斗目标，不断勤奋学习，努力提高业务水平。20年来她一直担任班主任工作，有很强的责任感和积极进取的精神，服从领导安排，积极履行自己的职责，自觉实施素质教育，取得了优秀的成绩。

在教学工作中，华宁一向严格要求自己，有只为学校争光，不给学校丢脸的思想。始终坚持“真”、“实”、“勤”的工作态度做好本职工作，坚持早到校、晚回家，在教师队伍中树立了良好的形象，是学校青年教师学习的榜样。教学中她始终把学生的“学”放在核心位置上，注重对学生学习方法的指导，设法调动学生的积极性，注重讲练结合，注意抓住重点，突破难点。

在班主任工作中，华宁与学生打成一片，鼓励学生积极主动地参与班级管理，打造有凝聚力的班集体，她所带的班级班风正，学风浓，每次活动也开展得有声有色，曾先后被评为区红旗中队、区书香班级、区文明班集体等。

2015年她成为城阳区名班主任工作室中的一员，时时牢记自己的责任，提高自己，帮助他人，发挥“传、帮、带”的引领作用。在管理好自己班级的同时，只要有机会，她就与青年班主任交流管理办法，给他们适时地指导，充分发挥了名班主任的辐射引领作用。

多年来，华宁认真扎实地开展班主任工作和教学工作，成绩突出，受到了领导和家长的好评、学生的爱戴。于2003年10月荣获城阳区课改优秀教师称号；在教学中积极探索适合学生的教学方式，让学生在自主探索中学习，于2003年10月在城阳区课改优质课比赛中荣获一等奖；于2010年6月举行了区级语文公开课《鸟岛》，经过不懈的努力，2011年和2017年荣获城阳区教学能手称号；同年她撰写的教学设计《我不是最弱小的》荣获第三届全国优质课堂教学研究展示交流活动教学设计类一等奖；2013年9月荣获城阳区学生眼中最美教师称号；2016年9月在城阳区优质课比赛中，荣获小学主题班会学科一等奖。 本版文/图 黄冬梅

奥运冠军走进城阳区实验小学



▲奥运冠军为孩子们签名并合影留念。

▲奥运冠军走进城阳区实验小学。

□半岛记者 张彤

9月6日上午，全民健身万里行城阳站——奥运冠军走进城阳区实验小学活动举行。举重奥运冠军林伟宁，射箭奥运冠军张娟娟，跳水奥运冠军王峰参加活动。

活动中，一行人参观并了解了学校体育发展情况。

在全校师生的见面会上，奥运冠军们简述了自己的励志故事并向同学们提出了殷切期望，同学们很受启发，活动最后奥运冠军与孩子们签名合影留念。